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Kielce, 5 września 2017
Informacja prasowa 

Dziesiątki tysięcy nowoczesnych karabinków z Radomia trafiają do polskiej armii

[bookmark: _Hlk492224131]Trwa dobra passa najnowszego wyrobu Fabryki Broni „Łucznik” – Radom sp. z o.o. Już wkrótce do polskiej armii trafi pierwsza partia z ponad 53 tysięcy sztuk  karabinków Modułowego Systemu Broni Strzeleckiej MSBS. Podpisana podczas MSPO 2017 umowa o wartości kilkuset milionów złotych to największy z kontraktów na dostawę broni strzeleckiej po 1989 r. Równocześnie z informacją o zawarciu umowy zaprezentowano nową nazwę karabinka, który teraz nazywa się „Grot”. 

[bookmark: _GoBack]Umowa pomiędzy Polską Grupą Zbrojeniową SA, w skład której wchodzi Fabryka Broni „Łucznik”- Radom Sp. z o.o., a Jednostką Wojskową "NIL" została podpisana we wtorek, 
5 września 2017 roku, podczas XXV Międzynarodowego Salonu Przemysłu Obronnego. Kontrakt dotyczy zakupu i dostawy karabinka „Grot” C 16 FB-M1 będącego przedstawicielem rodziny karabinków znanych dotychczas jako Modułowy System Broni Strzeleckiej MSBS. 

[bookmark: _Hlk492305969][bookmark: _Hlk492225943]– To bardzo ważny kontrakt dla Fabryki Broni. Cieszę się, że negocjacje zakończyły się sukcesem, a umowa została podpisana. Polska broń trafi wreszcie na wyposażenie Sił Zbrojnych RP, Bbo warto pamiętać, że karabinek „Grot” z rodziny karabinków Modułowego Systemu Broni Strzeleckiej jest całkowicie polską konstrukcją opracowaną wspólnie przez Fabrykę Broni i Wojskową Akademię Techniczną. Jako prezes Fabryki Broni jestem z tego powodu niezwykle dumny – powiedział Adam Suliga, prezes zarządu Fabryki Broni „Łucznik” – Radom sp. z o.o. 

To kolejna podpisana w ostatnim czasie umowa Fabryki Broni na dostawę karabinków „Grot” dla Wojska Polskiego. 31 sierpnia w siedzibie Inspektoratu Uzbrojenia podpisana została umowa na dostawę 490 sztuk 5,56 karabinka reprezentacyjnego, wówczas noszącego jeszcze nazwę MSBS. Wartość kontraktu wynosi 5.538.400,00 złotych brutto. Umowa ma zostać zrealizowana do 30 listopada 2017r.

– Skala zamówienia wynikającego z podpisanej dzisiaj umowy powoduje, że mamy do czynienia z jednym z największych kontraktów na dostawy broni strzeleckiej dla Sił Zbrojnych RP w ciągu ostatnich kilkunastu lat – powiedział Błażej Wojnicz, prezes zarządu PGZ SA. –Szczególnej wagi temu wydarzeniu dodaje też fakt, że po raz pierwszy w tej skali do jednostek trafią karabinki niebędące wersją rozwojową dotychczasowych modeli, a całkowicie nową konstrukcją – opracowaną przez polskich inżynierów i techników zgodnie z najnowszymi światowymi trendami konstruowania broni strzeleckiej – dodał prezes Wojnicz.



Przemysł i armia upamiętniają polskich bohaterów.

5,56 mm karabinek MSBS do tej pory znany był jako Modułowy System Broni Strzeleckiej. Teraz rodzina karabinków otrzymała wspólną nazwę „Grot” upamiętniającą  legionistę, żołnierza września 1939 r. Komendanta Głównego  i , generała dywizji. Stefana Roweckiego ps. „Grot”, jednego z twórców polskiego podziemia niepodległościowego w czasie II wojny światowej.
Realizacja umowy
Wartość dzisiejszego kontraktu wynosi niemal pół miliarda złotych, zgodnie z zapisami umowy pierwsza partia około tysiąca karabinków ma trafić na wyposażenie Wojsk Obrony Terytorialnej jeszcze w tym roku. Całe zamówienie ma zostać zrealizowane do 2020 roku.

***

Polska Grupa Zbrojeniowa (PGZ) to lider polskiego przemysłu i jeden z największych koncernów obronnych w Europie. Skupia ponad 60 spółek (branże: obronna, stoczniowa, nowych technologii), osiągając roczne przychody na poziomie 5 mld zł. Dzięki wykorzystaniu potencjału polonizacji technologii, ścisłej współpracy z polską nauką oraz naciskowi na proces badawczo-rozwojowy, PGZ oferuje innowacyjne produkty zwiększające bezpieczeństwo. PGZ oferuje m.in. system obrony powietrznej bardzo krótkiego zasięgu z zestawem „Poprad” i radarem „Soła”; przenośne przeciwlotnicze zestaw rakietowe „Grom” i „Piorun”; przeciwlotniczy system rakietowo-artyleryjski bardzo bliskiego zasięgu „Pilica”; system bezzałogowych statków powietrznych E-310; kołowy transporter opancerzony „Rosomak”; samobieżny moździerz „Rak”; system artyleryjski z samobieżną armatohaubicą „Krab”; indywidualne wyposażenie żołnierza z karabinkami „Beryl” oraz „Grot”. PGZ posiada także kompetencje w zakresie projektowania, budowy oraz wyposażania okrętów. Ponadto, PGZ modernizuje i serwisuje pojazdy, samoloty, śmigłowce, okręty (także sprzęt byłego ZSRR). W najbliższych latach, PGZ będzie rozwijała technologie kosmiczne i satelitarne oraz cybertechnologie.
Fabryka Broni „Łucznik” – Radom sp. z o.o. jest wiodącym producentem i dostawcą broni na rynki krajowe i zagraniczne, głównym producentem broni dla Sił Zbrojnych Rzeczpospolitej Polskiej oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz na rynek cywilny. Fabryka Broni jest częścią Polskiej Grupy Zbrojeniowej (PGZ), lidera polskiego przemysłu i jednego z największych koncernów obronnych w Europie. Fabryka Broni jest jednym z najnowocześniejszych tego typu obiektów 
w Europie. Spółka zatrudnia obecnie ponad pół tysiąca pracowników.
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